
ATA Nº 48/2024 

  Aos vinte e sete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro (27-12-2024), as dezenove 

horas (19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, 

realizou-se a quadragésima oitava (48°) Reunião Ordinária nas dependências da Camara de Vereadores 

de Sete de Setembro, sob a Presidência do vereador Senhor Lisandro Jaskulski-PSB, o qual saudou os 

presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor presidente procedeu a leitura da 

Passagem Bíblica pelo Vereador Lisandro. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 

013/2024, que institui a Turma Volante Municipal e estabelece gratificação aos seus integrantes, tendo 

em vista recebimento do ofício nº 241/2024 o projeto foi retirado de pauta. Projeto de Lei n° 039/2024, 

que dispõe sobre a credencial destinada ao estacionamento de veículos para idosos, e dá outras 

providencias, tendo em vista recebimento do ofício nº 241/2024 o projeto foi retirado de pauta. 

SUBSTITUTIVO ao Projeto de Lei n° 049/2024, que “Estima a receita e fixa a despesa do município de 

Sete de Setembro para o exercício financeiro de 2025”, recebeu parecer favorável das Comissões, foi 

posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. SUBSTITUTIVO ao Projeto 

de Lei n° 050/2024, que “Altera a Lei Municipal n° 789/2011, recebeu parecer favorável das Comissões, 

foi posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. RELATÓRIO DE 

ATIVIDADES DO PODER LEGISLATIVO: O Sr. Presidente procedeu ao relatório das atividades do Poder 

Legislativo no exercício de 2024, conforme segue: Além de manter os serviços desta Casa e a 

manutenção dos equipamentos foram realizadas: 48 Reuniões Ordinárias; 02 Reunião Extraordinária; 

Foram expedidas 105 correspondências pela Câmara Municipal de Vereadores. Foram recebidos 50 

Projetos de Lei do Poder Executivo Municipal, sendo destes, 45 Aprovados por Unanimidade; 03 

aprovados por maioria simples; 02 retirado de pauta; Foram aprovadas 03 Moções, sendo 02 Moção 

Póstuma e 01 de apoio. Foram aprovadas 07 proposições; Aprovadas 10 Resoluções; Aprovados 01 

Pedidos de Informação; Participação em Reuniões Ordinárias da Associação dos Legislativos das 

Missões; Participação em Reuniões Ordinárias da Associação dos Municípios das Missões AMM; Houve 

22 reuniões da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. Houve 28 reuniões da Comissão de 

Finanças Orçamento, Economia e Planejamento. Restou Saldo Orçamentário no montante total de 

valor aproximado de R$ 184.000,00 (cento e oitenta e quatro mil reais), o qual será devolvidos aos 

Cofres do Poder Executivo. MATÉRIA DO GRANDE EXPEDIENTE: Vereador ADELAR DONADEL-PP, 

saudou todos os colegas, assessores, presidente quero parabenizar o Senhor presidente por coordenar 

os trabalhos desta casa e ter feito um bom trabalho, também quero desejar os vereadores reeleitos e 

os eleitos para nós fazer um bom trabalho, o trabalho do Vereador é fiscalizar o Poder Executivo mas 

também ajudar no que for possível, ir em busca de emendas recursos, também desejar ao colega 

Palinski que assume o Executivo que faça um bom trabalho, tenho certeza que a pessoa preparada pra 

assumir o Executivo é o Palinski e pode contar conosco, e junto com a nossa comunidade vamos 

continuar o desenvolvimento de Sete de Setembro.. Vereadora ROSANE GRABIA-MDB, saudou todos 

os colegas, assessores, presidente, e os visitantes, estamos na última sessão deste ano alguns colegas 

terminam seu mandato no dia de hoje e novos estarão assumindo, quero dizer que para mim foi um 

prazer enorme estar junto com o Francisco Teikowski, Eliane Gabrielczk, Lisandro Jaskulski Aldemir 

Dalmaso que terminam seu mandato, são ciclos em nossa vida quero agradecer a oportunidade de 

estar ai com vocês nesse mandato, tenho certeza que todos fizeram o melhor pelo nosso município 

desejo muito sucesso a vocês em suas profissões e quem sabe em outra oportunidade estarão aqui 

novamente, e aos reeleitos Polaco, Davi Joel e aos novos eleitos o Peres o Polo  Lidia e a Bruna um 

ótimo trabalho, e não poderia deixar de agradecer a parceria com o Vereador Palinski nesses quatro 

anos muito preocupado em buscar recursos pra nossa comunidade, não tenho dúvidas que você fará 

um excelente trabalho a partir do ano que vem a frente do Executivo e dizer que estarei te apoiando 

sempre e também fiscalizando e ajudando no que for preciso sempre buscando recursos com nossos 

deputados atras de obras equipamentos agrícolas e tantas outras coisas que precisamos fazer aqui no 

nosso município, e desejo mais uma vez um feliz Ano Novo a todos os colegas e a comunidade 

Setembrense agradecer também o trabalho do presidente a frente da Casa Legislativa durante esse 



ano. Vereador ALDEMIR DALMASO-PT, saudou todos os colegas, assessores, presidente 

primeiramente quero agradecer a minha família que sempre me apoiou, hoje estou terminando esta 

jornada de cabeça erguida e com a certeza de dever comprido, sei que nesses vinte anos que estou 

aqui posso não ter contentado a todos, mas fiz o que estava dentro da lei, vereador é o para-choque, 

até mais que o prefeito que as cobranças chegam primeiro aos Vereadores, então meu agradecimento 

a minha família a todas as comunidade de Sete de Setembro que sempre tive voto em todas as 

comunidades nesses cinco mandatos ao colega Palinski posso dizer que fico orgulhoso de um Vereador 

ser prefeito que eu sempre defendi que oi prefeito tem que sair da casa legislativa, não pude concorrer 

a prefeito ou vice não por que não quisesse, mas vou ajudar pelo meu conhecimento precisamos 

pensar no Sete e acho que vão fazer um bom trabalho com o apoio de todos. Vereadora ELIANE 

GABRIELCZK-PT, saudou todos os colegas, assessores, presidente, ao Vereador Eleito Ademar e a Aline, 

quero agradecer a oportunidade de estar nessa casa por oito anos, sempre busquei vários recursos 

emendas e trabalhando para a melhoria do nosso município, agradeço ao Poder Executivo ao Prefeito, 

a todas as Secretarias que a gente ia fazer os pedidos e pela parceria dos colegas vereadores e 

vereadoras aos assessores e o presidente dessa casa pela disponibilidade por esse período, cada um 

deixa seu legado hoje é minha última sessão mas estou tranquila por que sei que deixei alguma coisa 

de bom pro nosso município, desejar aos colegas reeleitos e aos que se elegeram e ao colega Vereador 

Nelson Palinski um bom trabalho, e se precisar de alguma coisa estamos a disposição, também desejar 

um feliz ano de 2025 a todos. Vereador DAVI JASKULSKI-PDT, saudou todos os colegas, assessores o 

presidente quero desejar um bom trabalho a cada um de nós e aos colegas que não vão estar aqui no 

ano que vem quem sabe daqui quatro anos estão aqui novamente, peço desculpa se ofendi algum 

colega e torcer que o ano de 2025 seja melhor, desejar ao Nelson Palinski um bom trabalho que tem 

muita coisa pra ajustar, e que os funcionários trabalham junto, cada um tem que fazer sua parte e 

melhorar o nosso município boa sorte ao Palinski e a todos os vereadores que vão assumir no próximo 

ano. Vereador JOEL WELTER-PT, saudou todos os colegas, assessores, presidente também quero dar 

parabéns ao Palinski prefeito eleito e aos demais colegas que se reelegeram e ao novos um bom 

trabalho e feliz ano novo a todos. Vereador NELSON PALINSKI-PP, saudou todos os colegas, assessores, 

presidente, escutando o presidente passar o relatório deste ano a gente se emociona pois foram 

cinquenta projetos, dois retirados de pauta e teve apenas três projetos que foram votados por maioria 

simples, quero pedir para ser mantida esta parceria eu sempre disse nessa casa eu como vereador 

quero ver meu município bem e como executivo podem ter certeza que não vou medir esforços, o Sete 

é nosso do povo e vamos precisar dos vereadores para aprovar os projetos o Executivo depende do 

Legislativo , agradecer aos presidente que passaram nessa casa nos últimos quatro anos a Eliane, Joel, 

Davi e o Lisandro, estou doze anos como vereador e tenho o conhecimento dos andamento dos 

projetos de leis e estou preparado para assumir o executivo espero o apoio de vocês, quero agradecer 

muito a Secretaria Aline e o Assessor João Carlos que quando precisamos de alguma coisa sempre 

estavam nos ajudando pessoalmente ou por telefone são méritos é o nosso dever de nos unir e ver 

nosso município crescer desejo a todos um feliz ano novo a todos e podem contar conosco as portas 

do Gabinete sempre estarão abertas. Vereador Lisandro Jaskulski-PSB, saudou novamente a todos , 

gostaria de agradecer primeiramente a minha família por estar aqui nesses quatro anos, agradecer 

também aos 175 votos confiados em mim, peço desculpa se me alterei ou ofendi alguém, agradecer 

pela parceria de todos, foi um aprendizado, concorri a vice prefeito mas não consegui me eleger fico 

muito agradecido pelos votos que tivemos, agradecer ao Assessor João Carlos que exerceu um trabalho 

sério correto, a secretaria Aline que sempre esteve presente fazendo seu trabalho, parabenizar os 

vereadores reeleitos e os eleitos , cada um vai buscar o melhor para nosso município e parabenizar o 

colega Nelson por estar a frente do Executivo é um trabalho mais árduo e de compromisso e tudo vai 

se ajeitando, agradecer a administração o Prefeito Marcio e a todas as Secretários onde a gente fez 

pedidos e cobrou bastante a parte das estradas agradecer ao Deputado Heitor Shur que nos mandou 

recurso e vamos sempre estar em busca de recursos e fazer o melhor pelo nosso município. Por fim o 

senhor Presidente Lisandro Jaskulski-PSB, agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por 



encerrada a presente Reunião Ordinária, convidando a todos para a Sessão Solene de posse dos 

Vereadores e Vereadoras e Prefeito e Vice-Prefeito Municipal eleitos, a realizar-se no dia 01° de janeiro 

de 2025, às 08:00 horas nas dependências da Câmara de Vereadores de Sete de Setembro, eu, Joel 

Welter-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores 

aqui presentes. 

 Vereadora Eliane Gabrielczk: PT................................................................                                

 Vereador Davi Jaskulski: PDT...................................................................... 

 Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 

 Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 

 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 

 Vereador Nelson Palinski: PP..................................................................... 

 Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 

 Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 

 Vereador Adelar Donadel: PP..................................................................... 


